



像搭积木一样建公厕，见过吗？

滨湖区公厕新改建首次启用装配式工艺

近日，无锡市滨湖区首座使用装配式工艺建设的绿化环保公厕亮相仙蠡墩公园，给在附近晨练、休闲的人们提供了方便。据悉，这座用搭积木的方式建的公厕，部件可以拆卸再利用，内置智能感应系统能够显示如厕人数、便池和水电使用情况，实时监测气味。

高艺 秦峥



采用装配式工艺建造的公厕 滨湖城管供图

人性化的公厕配置

走进仙蠡墩公园公厕，墙体上悬挂着的电子屏幕格外引人注目，屏幕上实时显示着当前公厕的使用人数、水电使用数据以及便池的使用情况。在厕所的男女厕位配比上，充分考虑到了公厕使用实际情况，严格对照《城市公共厕所设计标准》一类公厕要求，设置了7个女性厕位，5个男性厕位。

每个男女厕间均安装了不锈钢衣帽钩和纸盒，并专门设置了第三卫生间。为了让公厕保持空气清新，还专门安装了智能监测系统

以及新风系统，实时监测气味，快速引入清新空气，让公厕长期保持良好的如厕环境。

节能环保的装配式工艺

从滨湖区城管局了解到，仙蠡墩公园公厕首次采取了装配式建筑工艺，与原本土建结构不同的是，公厕建设材质全部由厂方订制生产，不使用砖块和混凝土，所有部件全部在生产完毕后现场组装。大大缩短了工期，且不产生建筑垃圾和建筑扬尘，一旦今后涉及公厕改建时，还可以将部件拆解后进行回收利用，大大节约了资源。

据悉，过去一个公厕如果是采取传统的土建方式，最起码需要二个月左右的时间，现在使用装配式建筑一个月左右的时间就能完工，建造时间整整缩短了一半。

据城管部门介绍，为进一步推进公厕革命，2019年滨湖区全面开展公厕新改建工作，目前全区累计实施新建公厕12座，改建公厕9座。其中一类公厕有7座，二类公厕14座，大大提升了滨湖区二类以上公厕的占比，有效改善了市民群众的如厕环境，特别是此次建设的一类公厕内，普遍加装了智慧感应设施和第三卫生间，更加贴心、人性化。

明年起，买新国标电动自行车赠三责险

12月12日，现代快报记者从无锡市交警支队车管所获悉，为贯彻落实相关要求，进一步加强无锡市电动自行车交通安全管理，缓解交通事故矛盾纠纷，切实保障人民群众的生命财产安全，提高群众的自我安全保障意识，经过与电动车企业商谈，无锡决定在2020年1月1日起，全面推出电动自行车第三者责任保险，车主在无锡市场选择企业送保险的品牌车辆登记上牌，将有一份三年有效期的第三者责任保险。

车管所相关负责人介绍，目前在无锡市登记上牌的电动自行车企业有近80家，涉及品牌135个，外地在锡销售的品牌6个。前期，经过走访企业进行广泛宣传发动，大多数企业负责人都非常支持，认为这是一项利国利民利企利交通的大好事，愿意主动承担起社会责

任和义务，维护消费者的生命财产安全。

“我们为了积极推动此项工作，鼓励企业积极参与送保险行动，在全市通过授权，有82家电动自行车销售门店、厂家专营店、品牌店可以直接办理登记上牌业务（就是带牌销售点），方便群众购车直接上牌，避免往返奔波之劳。今后凡是符合授权上牌的厂家、店家，愿意为无锡市民送保障的企业，我们还会继续授权。”相关负责人表示，希望市民今后在购买新国标电动自行车时，选择购买厂家送三年保险的品牌电动自行车，所购电动自行车有没有送保险，市民在购车时可以先向店家进行咨询。车主通过其他渠道购买的电动自行车，比如网购等，鼓励车主积极主动投保第三者责任险，可以对自己多一份安全保障。 朱鲸润

动物过冬啦！暖气、干粮一样不能少

冬天到了，动物像人类一样，也需要“猫冬”。12月12日，现代快报记者从无锡动物园获悉，即使现在温度没有达到冰点，但是日夜温差较大，有些动物已全面进入过冬状态。目前，园内工作人员忙着为动物们安装暖气片、暖风机、空调、加热板等取暖设备，同时备足稻草、胡萝卜等干粮，在动物菜单中增加能量饲料。果然应了那句：备足干粮好过冬！

陈敏 文/摄



在温室里很开心的陆龟

老挝象：新设备“温暖上线”

室外温度低于15℃，大象就要入室过冬啦。今年新来的两头老挝大象是第一次在锡过冬，对于老挝年平均气温25℃来讲，无锡显然有点冷。

为此，动物园工作人员提前改造大象园，加装了取暖设备。新型大功率取暖器——三个9000瓦的暖风机、两个3000瓦踢脚线取暖器“温暖上线”，一般室温维持在20℃左右。动物园明星动物小象“茜茜”因要给这两头老挝象挪地方，只能在旁边加盖的一间内场中休息，但加热设备一应俱全。

“当冬天的日温超过15℃，并且无风的情况下，3头大象也还是会到室外散步的。”陈师傅介绍说，冬天大象除了吃草料、瓜果蔬菜，还要在菜单中增加甘蔗等能量饲料，光甘蔗每天就要约200斤。

为更好地监控好大象，每天大象产生的超多大便还要进行称重。数据显示，3头大象每天约产生大便300多斤，饲养员要倒整整3车。

陆龟：打造“原生态”保护区

无锡动物园一大批野生珍稀陆龟，被安置在了野生动物救护中心：有红腿象龟、亚达伯拉象龟、豹纹陆龟、缅甸陆龟、星龟、苏卡达陆龟等。为了让这些来自不同地区的陆龟好好过冬，饲养员也是费了一番脑筋。只见在房间内，以砖垒矮墙，内场地面覆盖红土、绿植环绕，上面加以数十展加热灯、UVA、UVB、太阳灯等，多种组合，多种功效，因陆龟的特殊需求，外围还配备了加湿器、暖气片等。

据饲养员王师傅介绍，饲养这么多品种的陆龟要做到“干湿隔离温度分区”，虽然场地有限，但还是设置了热区、冷区、湿区、进餐区这四个区域。热区温度在28-30℃之间、冷区温度在23-25℃之间。

为给这些陆龟加湿，王师傅还要定期给每只陆龟身上洒水。场地中间没有红土覆盖的区域为进餐区，每天新鲜食材包括生菜、苦苣、油菜菜、桑叶、黑麦草、番薯叶、番茄、苹果等，尽量满足多样性。

树懒：住小暖房的“万元户”

对于“过冬困难户”的树懒来说，工作人员为他们配备了8个油汀、12个浴霸加热灯、2台空调，环境温度能达到24-28℃，满足整个空间中不同角落的温度。而备受关注的小树懒宝宝除了享受适宜的温度外，还有来自妈妈的温暖。每天除了窝在妈妈怀里睡觉，就是调皮地爬树。

就是这么一个50多平方米的小暖房，每个月电费就要一万多，饲养员常戏称他们为“万元户”。同样来自南美的大食蚁兽，对于环境温度的要求也是蛮高的，环境温度不能低于23℃。

此外，节尾狐猴喜欢晒日光浴、犀牛喜欢边晒太阳边玩顶角游戏、金刚鹦鹉晒晒太阳梳理羽毛、猕猴桃们环坐一团在太阳下抓虱子、长颈鹿喜欢在运动场闲庭信步……

值得一提的是，动物园工作人员还介绍，有些动物最喜欢冬天，比如国宝大熊猫，就属越冷越撒欢的主。

新吴区中医医院揭牌

12月12日下午，无锡市新吴区中医医院揭牌暨全国、省名老中医药专家传承工作室(站)揭牌仪式举行。据了解，新吴区中医医院是一所科室齐全、具有中医特色专科、公立二级中医医院，将承担江溪街道及周边地区20多万人口医疗保障任务。

新吴区中医医院前身是1958年建院的无锡市南站医院，随着经济社会的快速发展，群众对健康需求也日益增长，医院原有的基础设施、医疗技术难以满足群众需求。在市、区两级卫生行政部门的指导下，新吴区中医医院对医院现址进行改造并通过验收，取得二级中医医院执业许可证，建设全国及省名

老中医专家工作站。

据新吴区中医医院院长李正东介绍，医院还将进行异地新建，新址位于机场路西侧、首创悦府北侧地块，建筑面积2.3万平方米，开设床位200张，一期投资约2.5亿元，今年将开工建设，从根本上扭转硬件环境的不足，有效改善区域医疗服务条件。

此外，当天的仪式上，邹燕勤全国名老中医药专家传承工作室、李玉堂省名老中医药专家传承工作室和王钢江苏省名老中医药专家传承工作室共同揭牌成立，三位全国、省名老中医专家将为市民提供“家门口”的优质医疗服务。 陈敏

苏南全球创客大赛路演大会收官

12月12日，第五届苏南全球创客大赛2019年度路演大会在无锡新湖铂尔曼酒店举办。本届大赛聚焦苏南双创，60个从预选赛中晋级的项目分为种子轮、天使轮、A+轮三组进行了精彩路演并决出多项大奖。

本届大赛最重要的亮点是更加注重对参赛项目的投融资对接，前期组委会设置了融资加速营、项目辅导、融资酒会等，从项目报名开始，全程跟进资本对接；线上还邀请数十位优秀投资人通过在线路演的方式与项目深度交流；大

赛现场专门设置投融资洽谈区，供投资人、产业企业家等与创业项目面对面沟通对接。

当天下午，路演阶段TOP6进行现场PK，经现场投票决出了年度金奖1名、年度银奖2名以及年度优胜奖3名，各分别获得5万、3万、2万元的奖金。9个项目获最具投资价值奖，18个获年度大会创新奖，12个获最具投资潜力奖，戴可思、超芯半导体等6个项目与投资机构签订意向协议，大会还颁发了江苏省和无锡市优秀科技企业孵化器、优秀众创空间。 陈敏

无锡福彩招募合伙人 兼营零成本

无锡福彩招募合伙人啦！不管你是便利店、餐饮店、零售店等个体经营者，还是火车站、汽车站、机场、加油站等人流量密集的商家，只要符合设站条件，均可申请合伙。合伙的销售形式有三种：彩票兼营店、彩票专营店、刮刮乐加盟店。无锡福彩现开通报名通道，扫描下方二维码关注“无锡福彩”微信公众号，点击“彩民工具”中

的“投注站申请”菜单栏即可报名。请如实填写相应信息，市福彩中心审核通过后将与您取得联系。

高艺

